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Teoŕıa de Conjuntos

Importante: La Teoŕıa de Conjuntos posee un gran similitud con la lógica proposicional que
ya estudiamos. No olvidar que para todo x si:

x ∈ A ∪B ⇔ x ∈ A ∨ x ∈ B

x ∈ A ∩B ⇔ x ∈ A ∧ x ∈ B

A ⊆ B ⇔ x ∈ A ⇒ x ∈ B

Dado esto, podemos establecer similitudes con las tautoloǵıas ya conocidas:

Ej: Sean p(x) : x ∈ A y q(x) : x ∈ B de modo que la afirmación p(x) ⇒ q(x) es siempre válida
para todo x. Notemos que si p(x) ⇒ q(x) es cierta, entonces A ⊆ B. De igual forma, sabemos que
la equivalencia [p(x) ⇒ q(x)] ⇔ [q(x) ⇒ p(x)] es una tautoloǵıa. De esto último deducimos que
Bc ⊆ Ac.

Algunas Definiciones y Propiedades (que derivan de tautoloǵıas ya conocidas).

• A \B = A ∩Bc

• A∆B = (A \B) ∪ (B \A) = (A ∪B) \ (A ∩B)

• (A ∩B) ⊆ A

• A ⊆ (A ∪B)

• A ⊆ B ⇒ Bc ⊆ Ac

• A ⊆ (A ∪B)

• A \B = A ∩Bc
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Inducción

Sea p(n) una proposición abierta la cual debamos probar que cierta ∀n ∈ N.

Paso 1 - Caso Base: Probar que la afirmación es cierta para p(1) (o el menor valor posible que
pueda obtener n).

Paso 2 - Hipótesis de Inducción: Asumamos que p(n) es cierta.

Paso 3 - Paso Inductivo: Debemos demostrar que p(n) ⇒ p(n + 1), es decir, demostrar usando
nuestra hipótesis inductiva (paso 2) que p(n + 1) también es cierta.

Sumatorias

Recordar siempre que:
n∑

i=0

ai = a0 + a1 + a2 + a3 + . . . + an

De este modo, la sumatoria tiene algunas propiedades (demostrables por inducción) con α ∈ R
y m ∈ N:

•
n∑

i=m

α · ai = α ·
n∑

i=m

ai

•
n∑

i=m

ai + bi =
n∑

i=m

ai +
n∑

i=m

bi

•
n∑

i=m

ai =
n+k∑

i=m+k

ai−k

•
n∑

i=m

ai =
n∑

i=0

ai −
m−1∑

i=0

ai

•
n∑

i=m

ai+1 − ai = an+1 − am

•
n∑

i=1

α = n · α

Algunas Sumas Importantes:

•
n∑

i=0

i =
n(n + 1)
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•
n∑

i=0

i2 =
n(n + 1)(2n + 1)
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•
n∑

i=0

2i− 1 = n2

¡¡Mucha Suerte en su Control 2!!


